

Лисаковская иновъ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Вторник, 4 марта 1997 года

№ 18 (2840)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

Информационная палитра Информационная палитра Информационная палитра Информационная палитра

27 февраля группа пенсионеров собралась в большом зале Адмсовета ЛСЭЗ. Основной вопрос, взвесивший пожилых людей - это то, что с 1 марта проезд во всех маршрутах города становится платным. Зачинщиками этого несанкционированного митинга стали члены кооператива "Прогресс". Из уважения к пожилым людям их пригласили в большой зал администрации.

В очередной раз А. Рай объяснял ситуацию. Лисаковский ГОК в прошлом году, мягко говоря, оказался не у дел, "потянув" за собой и другие предприятия Лисаковска. Город смок выходит благодаря тому, что созданы благоприятные условия в специальной экономической зоне для развития частного бизнеса. Если бы не "Арай", который пенсионеры ругали почем зря, многие бы просто в последние месяцы не имели возможности приобретать даже продукты. Не имея задолженности ни в бюджет, ни в личный фонд, акционерное общество закрытого типа практи-

пенсионеры. В пенсионном фонде из-за неплатежей предприятий средств практически нет. Трудно сегодня всем, но Лисаковск на фоне других городов и сел Казахстана выглядит относительно благополучным (мой отец, к примеру, в

коммуналку и квартплату? Только это должно быть мнение большинства горожан.

Предложений от собравшихся, к сожалению, не поступило. Все понимали, что без школ и больницы, социальной защиты малообеспеченных граждан не обойтись. А бесплатный проезд на "десятке" (для не самых бедных горожан, заметим) до сих пор ежегодно забирал из бюджета 9,5 млн. (!)

тг. Для сравнения - они составляют четвертую часть средств, выделенных в этом году на социальную помощь. И это для проезда примерно 5 процентов населения города.

Вообще создалось впечатление, что собирающиеся в этот день в зале не читают местной газеты, не слушают радио, не смотрят телевидение, где не раз сообщалось, что для самой бедной категории горожан льготы на проезд сохранены. Остальным пенсионерам будут выдаваться проездные талоны в счет долгов по пенсии.

Понятно, что хочется жить как

Когда правительство далеко, а мэр близко...

Камышинском районе не получают пенсию почти год. Нет ни тепла, ни света). Достигнуто это немониторными усилиями городской администрации. Проблем много - значительно больше, чем денег в бюджете.

- Бюджет на 1997 год утвержден депутатами, опубликован - сказал А. Рай, - и я готов отчитаться за каждую его строку. Когда я обратился в свое время на "Час мэра" с просьбой давать предложение по его формированию, все отмолчались. Давайте попробуем перераспределить 41 млн. тенге, отпущенные на социальную защи-

тывание газовых плит, когда по вине одних могут пострадать многие. В

иных квартирах даже не могли найти хозяев. Взрывы же юных зданий по этой причине произошли уже не в одном городе Казахстана.

Экономика

Президент своим Указом знес поправку в таможенное законодательство по ЛСЭЗ в части растаможивания товаров на территории Лисаковска без налогов и пошлин.

В маслихате изучается вопрос о новом изменении тарифов за коммунальные услуги и квартплату.

Социальная защита

Уже стечется спрос с предприятиями - должниками в пенсионный фонд - им не будет выдаваться наличка в банках, а имущество будет арестовываться налоговыми органами.

Чемпионат Республики

по зимнему полногону состоялся в выходные дни. Сборная Лисаковска заняла 2 место. На первом месте - сборная Кустанайской

С оперативного совещания в городской администрации

Энергетическое положение

Если до 10 марта не будет погашен долг, город останется без газа - следовательно, без тепла, не говоря о бытовых нуждах - приготовлении пищи и прочем. На понедельник была оплачена лишь 10 часть задолженности, которая составляет по Лисаковску 78 млн. тенге. От населения за декаду поступило лишь 50 процентов средств.

Четыре месяца не платят за коммунальные услуги работники ГОКа. Взятые с них деньги перечислением не поступают в горкоммунхоз.

В течение последнего времени ряд домов и квартир - в их числе общежитие №29 б мкр. - "Межрайгазом" отключались от газа. Одна из причин - аварийное со-

стояние газовых плит, когда по вине одних могут пострадать многие. В

чески предоставляет городае беспроцентные кредиты, а не получает деньги из пенсионного фонда, как почему-то считают некоторые

В партнерах - Адмсовет

Основным заказчиком для Лисаковского участка "Сантехмонтаж" на производство строительно-монтажных работ в нынешнем году является Адмсовет ЛСЭЗ.

Сантехники будут монтировать оборудование на объектах жилья и соцкультбыта. В частности, на Доме милосердия, жилом доме, здании банка.

Начальник "Сантехмонтажа" К. Бабиков подчеркнул, что объем СМР в денежном выражении составляет около 20 млн. тенге. И более 40 монтажников работой обеспечены, никакого сокращения численности не предвидится.

- А если еще комбинат вернет свой долг, - заметил К. Бабиков, - в 3 млн. тенге, то наше финансовое положение было бы более удовлетворительным.

С эмблемой чемпионата мира

ТОО "Азурит" выпущена первая партия детских спортивных костюмов, которые украшает эмблема чемпионата мира по полигону - очаровательный лисенок.

В начале февраля трикотажники освоили новый вид вязок, что позволило расширить ассортимент выпускаемой продукции. Первая

Готовимся к Пасхе: Великий пост

Пасха - один из главных праздников всех христиан. В этом году церкви, ведущие пасхалии по григорианскому календарю, встречают Христа Воскресшего 30 марта, а церкви, сохранившие юлианский календарь, отметят Пасху 27 апреля. Этому дню предшествует Великий пост. Для прихожан римско-католической церкви он идет по традиции с "пепельной" среды - 12 февраля.

Для православных христиан Великий пост начинается на сле-

ту. Отберем у голодных детей и не будем их кормить в школе? Давайте отменим компенсацию малообеспеченным пенсионерам за

можно благополучнее, но пока приходится по одежке протягивать ножки.

О. ПОЛИВОДА.

"О ветеринарном обслуживании"

Во исполнение постановления Правительства РК и решения акима Кустамыской области "О ветеринарном обслуживании агроФормирований и проведении инвентаризации скота", а также в связи со сложной эпизоотической обстановкой по особо опасным заболеваниям сельскохозяйственных животных и в целях упорядочения ветеринарного обслуживания скота, находящегося в личной собственности, Адмсовет Лисаковской СЭЗ принял постановление: акимам поселков Октябрьский и Красногорск, руководителям подразделений АО "Лисаковский ГОК" с 15 марта по 15 апреля организовать проведение необходимых ветеринарно-профилактических мероприятий с одновременным мечением (инвентаризацией) животных, позволяющих определить их территориальную и хозяйственную принадлежность, во всех категориях

хозяйств, включая крестьянские (фермерские) хозяйства и личные подворья, по согласованию с собственниками.

Утверждены состав городской комиссии и положение о проведении ветеринарно-профилактических мероприятий и инвентаризации скота.

Итоги профилактических обработок и мечения скота на личных подворьях и крестьянских хозяйствах должны быть отражены в хозяйственных книжках акимов поселков, выписки из которых будут основным документом, подтверждающим их принадлежность собственнику, при реализации, транспортировке...

Городской финансовый отдел выделит средства на возвратной основе на приобретение необходимого количества ветеринарных биопрепаратов, изготовление документов и бирок.

зардан шегү мүмкін. Кейір потерлерден иелерин көздістіре де алмаган. Газ жарылыш алатқа ұшыраған қалалар Қазақстанда да змес.

области.

Город выходит на финишную прямую перед чемпионатом мира по зимнему полигону, который открывается 12 марта.

Получена лицензия

АОЗТ "Арай" получило лицензию на производство спирта. Так что теперь и у этой новой продукции акционерного общества есть официальный "паспорт", гарантирующий право на жизнь.

О. РУДАРЬ.



Лисаковск - зимний...

С аукциона

за недвижимость в бюджет.

Стартовая цена равнялась 1 млн. 850 тыс. тенге. В результате торгов обладателем имущества

стало ТОО "Бареке", намеревающееся сохранить профиль производства и начать выпуск продукции в ближайшее время.

В. БОГДАНОВ.

Колледж - РИИ - специалист!

В региональном колледже не так давно побывали с рабочим визитом деканы Рудненского индустриального института.

Они ознакомились с учебной, производственной базами колледжа, дав им лестную оценку.

Удовлетворены были гости, а

в будущем - деловые партнеры лисаковцев, программами, разработанными специалистами колледжа по таким специальностям, как техник-строитель и горный электромеханик. Именно по этим дисциплинам студенты колледжа смогут продолжать свое

образование в РИИ, на третий курс которого будут отбираться лучшие из них после тестирования.

С. РОКИТИНЦЕВ, зам. директора колледжа по информатике.

За одно "спасибо" - накладно

1996 год АО "АТП" закончило с небольшой прибылью - 240 тысяч тенге. Впрочем, прибыль эта существует только на бумаге: взимаемые не платежи наложили свой отпечаток и на работу автотранспортного предприятия. Зарплата не выплачена еще за сентябрь, большой долг у акционерного общества в бюджет и пен-

сийный фонд. Правда, с бюджетом проводятся взаимозачеты, а с пенсионным фондом АО "АТП" частично рассчитывается мукой.

В настоящее время не хватает и объемов работ. Стабильные заказчики - только в Лисаковске. Это АОЗТ "Арай", хлебозавод, горком-

мухоз. Раньше несколько машин работало в России, за что автотранспортное предприятие получало бензин, но теперь россияне не рассчитываются ни горючим, ни деньгами. Поэтому и договор с ними пришлось расторгнуть. Работать только за "спасибо" в нынешних условиях слишком накладно.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

председателя Административного совета Лисаковской специальной экономической зоны

от 26 февраля 1997 г.

Во исполнение постановления правительства Республики Казахстан от 11. 11. 1996 года №1365 "О внесении изменений в порядок предоставления льгот отдельным категориям граждан по проезду в городском общественном транспорте".

1. Установить, что с 1. 03. 1997 года основанием для проезда граждан, имеющих право на льготный проезд в городском и пригородном автомобильном транспорте является проездной билет, выдаваемый на квартал.

2. Утвердить положение о льготном проездном билете (приложение 1).

3. Поручить Лисаковскому городскому управлению труда и со-

Председатель
Административного совета
Лисаковской СЭЗ

Приложение №1

Положение о льготном проездном билете

Основанием для льготного проезда с 1. 03. 1997 года в автобусах городских и пригородных маршрутов г. Лисаковска отдельных категорий граждан является проездной билет.

Срок действия проездного билета продлевается ежеквартально, с 25 по 1-е число каждого месяца предшествующего квартала.

Форма льготного проездного билета устанавливается автотранспортным предприятием и утверждается Административным советом Лисаковской специальной экономической зоны.

Проездной билет дает право проезда одному лицу (кроме ин-

циальной защиты населения производить выдачу льготных проездных билетов всем категориям льготников, согласованным с городским финансовым отделом, согласно приложению 2.

4. Считать март месяц включенным в проездной билет, выданный на II квартал 1997 года.

5. Городскому финансовому отделу производить за счет средств бюджета возмещение затрат, связанных с предоставлением льгот по проезду в городском и пригородном общественном транспорте.

Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя председателя Административного совета Лисаковской СЭЗ Лескову Л. Г.

А. РАУ.

валидов 1 группы и детей-инвалидов до 16 лет). По одному проездному билету, выданному инвалиду 1 группы и детям-инвалидам до 16 лет, право на проезд имеет сопровождающее их лицо.

Передача проездного билета другим лицам не допускается, дубликат не выдается. Проездной билет действителен при наличии в нем фотографии, подтверждающей личность гражданина, печати органа, выдавшего билет и штампа с разрешением проезда по кварталам.

Цвет билета не меняется, общий срок действия проездного билета до 31 декабря 1997 года.

Приложение №2

Перечень категорий лиц, пользующихся льготами

- Участники и инвалиды ВОВ.
- Лица, приравненные к ним:
 - лица вольнонаемного состава;
 - граждане, награжденные ме-

- Многодетные матери.
- Депутаты маслихата (обл. и города).
- Работники социальной службы.

(Окончание. Начало в №14
от 18 февраля 1997 года)

Президент Казахстана отмечал в "Казахстанской правде", что в позиции российского руководства в отношении СНГ есть совершенно очевидные противоречия.

С одной стороны, подписывается членами Содружества множество документов, есть совместные проекты и программы, т. е.

вроде бы идет конструктивная работа. С другой стороны, имеет место недоброжелательное отношение к своим близким союзникам.

Развивая эту мысль, глава республики в качестве примера назвал крупнейшие российские средства массовой информации, в которых, по его мнению, "крайне трудно отыскать объективные материалы о бывших республиках СССР".

- Как правило, - подчеркивает Нурсултан Абайевич, - публикуются сплошной негатив, в лучшем случае нейтральные статьи, но обязательно с иронией.

Российское телевидение доминирует на всем пространстве бывшего Союза. Однако сохранить информационное влияние, заметил Президент, можно, только реально став великим государством, уважительно относящимся к своим соседям и потенциальным союзникам. И даже в этом случае невозможна и непремлема монополия на информацию.

Далее Н. Назарбаев с возмущением говорил о том, что руководство ОРТ сняло с эфира 1-го канала программу "Мир", нарушив тем самым межгосударственное соглашение и ликвидировав единственный объективный источник информации из стран СНГ.

В скобках замечу (авт.), что сейчас этот пробел восполнен, "Хабар" транслирует передачи "Мира" по первому каналу.

ставлены наши интересы? Через российские СМИ наши люди узнают лишь о том, что в Кыргызстане чуть ли не голод, что Узбекистан не желает мира в Таджикистане, что Казахстан задолжал России 300 миллионов долларов за электроэнергию... Но и Россия в то же время должна Казахстану

ся тема "руки Запада", якобы глубоко внедрившейся в страны СНГ. Да, у Запада есть здесь свои интересы. В Казахстане, например, в процессе приватизации активно участвуют западные предприниматели.

Президент подчеркнул при этом, что в республике проводится открытые тендера, в которых побеждают те, чья и предложе-

ния обещают стране наибольшую прибыль, кто предлагает выгодные условия. Для России двери тоже открыты. Она, однако, с сожалением

сказал Президент, не спешит в них входить. И далее продолжил, что у него складывается ощущение, что у России пока еще нет четкого представления о ее стратегических интересах, не выработана долгосрочная политическая линия ни в отношении СНГ в целом, ни в отношении отдельных стран Содружества...

За аббревиатурой СНГ - стоят конкретные люди, их жизненные интересы. Показательно то, что в прошлом году в Казахстан вернулось около 100 тысяч русских. Или такой вот еще штрих, пусть скромный, но, по-моему, показательный. Ни в одном другом денежном знаке других государств не найти ни одного русского слова, а наш тенге - и на казахском, и на русском...

Н. Назарбаев свои раздумья об итоге пятилетней истории СНГ выразил так:

"Сегодня надо коренным образом реформировать не только само Содружество, но и российскую политику в отношении своих ближайших соседей. Пока она не сделается по-настоящему ответственной и дружественной - я, естественно, никоим образом не признаю Россию поступаться своим национальными интересами, ориентация стран СНГ на иные

далъ "За оборону Ленинграда" и знаком "Житель блокадного Ленинграда";

- бывшие несовершеннолетние узники концлагерей;

- лица, награжденные орденами Славы трех степеней, Героя Советского Союза;

- семьи погибших военнослужащих;

- лица, награжденные орденом "За самоотверженный труд в тылу в годы ВОВ";

- чернобыльцы;

- воины-афганцы.

3. Реабилитированные лица, жертвы массовых политических репрессий.

4. Инвалиды I и II групп.

5. Дети-инвалиды до 16 лет.

9. Военнослужащие (по военкомату).

10. Работники УВД.

11. Работники ГСК.

12. Работники налоговой инспекции.

13. Работники налоговой полиции.

14. Народные судьи и судебные исполнители.

15. Работники прокуратуры.

16. Работники комитета национальной безопасности.

17. Почетные граждане.

На категории лиц под №№3,

4, 5, 17 Перечня не распространяются льготы на проезд на пригородных маршрутах (сады и №№30).

стоимость воды увеличилась на 30 процентов.

Цена на горючесмазочные материалы увеличилась в 1,5 раза, а их только на апрель потребуется по 2 тонны. Пять тонн солярки необходимо для запуска.

Надо закупить трубы хотя бы для латания дыр после зимнего размораживания. Для их приобретения потребуется еще около 100 тыс. тенге. Перед поливочным сезоном в обязательном порядке необходимо провести разовые весенние проверки электрооборудования. В прошлом году за это заплатили по 10 тыс. тенге. В этом году придется платить еще больше.

В целом, для того, чтобы нормально начать весенне-летний период, каждому садоводческому обществу потребуется около 600-800 тыс. тенге.

На сегодняшний день на счету денег нет. Членские взносы практически не платятся. Но куда мы ни обращались, нам отвечают: "Решайте свои проблемы внутри кооперативов. Работайте с садоводами. Если они хотят быть летом с поливом, а осенью с урожаем, пусть платят. Время индивидуальности закончилось".

Председатель Адмсовета ЛСЗЗ

В интервью "Новой газете" от 16. 01. 1997 г. Н. Назарбаев прямо сказал, что, мол, много правильных слов говорилось и говорится о едином информационном пространстве. "Только землем из нас это пространство, если в нем не пред-

в нынешнем своем состоянии СНГ их разрешить неспособно. Это можно сделать, только проявив политическую волю. Но вот этого, отметил Н. Назарбаев, как раз и не хватает.

В-третьих, активно муссирует-

геополитические центры притяжения будут сохраняться. Полагаю, что никто не станет спорить с тем, что и сейчас еще "ключи" от интеграции находятся в Кремле".

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

Римско-католический храм - в Писаковске

С наступлением теплых дней в одиннадцатом микрорайоне начнется строительство римско-католического храма. Легкие, с эффективным утеплителем конструкции здания будут привезены одним рейсом из Германии. Проект небольшого, но оригинального храма разработан специально для миссионерской деятель-

ности. Подобные здания уже построены в некоторых городах Казахстана - например, в Караганде.

В. ДОЦЕНКО,
главный архитектор города.

А. Рад и заведующая горфинотделом В. Абомирова сообщили, что в городе "живые" деньги есть. Как-

— На отшибе —

Весенний день год кормит

дый месяц выдается зарплата наличными около 100 млн. тенге.

В обществе же "Урожайное-1", где 3740 участков, задолженность по 1996 году составляет 1 млн. 400 тенге. В "Дистархане" всего 1000 участков, а задолженность по членским взносам составляет 1 млн. 700 тенге, зарплату работникам не получают 7 месяцев. Примерно такая же ситуация складывается в "Урожайном-2" и в "Химике".

Для сравнения: ежемесячная плата за трехкомнатную квартиру семьи из 4 человек обходится в 2400 тенге. Семья находит возможность выложить эту сумму. За десять соток земли надо платить 2500 тенге в год! Это говорит само за себя.

А ведь такого полива как в Лисаковске (8 часов в день) нет нигде в Кустанайской области. Только у нас оказываются такие услуги, как вспашка, перевозка картофеля в гаражи в "Урожайном-1",

"Урожайном-2". Несмотря на трудности мы решили пока не поднимать стоимость членских взносов, оставили их на прежнем уровне (250 тенге за сотку в год).

Приведем некоторые расценки за 1996 г. В садоводческих обществах г. Кустаная: "Красный партизан" - одна сотка обходится 320 тенге в год,

"Дархан" - 500 тенге; вода подается 3 раза в неделю в вечернее время с 17 до 21 часа.

"Сады-19" в г. Рудном - 450 тенге за сотку (пенсионеры - 350 тенге); полив тоже три раза в неделю. Оклады председателей г. Рудного и Кустаная, от 18 до 24 тыс. тенге, а у нас от 8 до 15 тыс. в зависимости от площади садов.

При анализе поступления членских взносов вырисовывается интересная картина. Самыми добросовестными являются пенсионеры. Чуть хуже них платят работники государственных предприятий и мелкие предприниматели. Плохо платят или вообще не платят крупные предприниматели, руководители всех рангов государственных учреждений, предпринятий и т. д.

Многие приобрели на "Химике" и "Дистархане" земельные участки по 10-15 соток, и держат для продажи или на всякий случай (авось пригодятся?). Соответствен-

но, на таких участках почти ничего не выращивают и платить за них не считают нужным, т. к. имеют участки на других садах. В уставе сказано, что если участок более двух лет не облагораживается, то он автоматически перестает быть собственностью члена кооператива. Юридически же отчуждение земли произвести не так-то просто. Не остается другого выхода, как решать проблему с задолжниками через суд. Это касается и приватизированных участков, так как они находятся на территории садоводческого общества и их владельцы являются такими же членами кооператива, как остальные. Правила для всех одинаковые.

Из опыта наших кустанайских и рудненских коллег знаем, что у них заведено такое: кто не платит членские взносы, не убирает мусор возле своего участка, не содержит в порядке квартальную дорогу, тому обрезают воду. За повторную врезку придется заплатить 500 тенге. В Лисаковске таким методом уже работает горкоммунахоз (в квартирах злостных неплатильщиков отключают электрознергию).

В этом году мы тоже вынуждены прибегать к таким мерам. На тех участках, чьи хозяева не заплатят членские взносы до 15 апреля, будет обрезаться вода. С тех, кто имеет задолженность более двух лет, деньги будутзысканы через суд (плюс судебные издержки).

(Окончание на 4 стр.)

"Молодежная среда"

Вот так встреча

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ утверждение Сергея Михалкова о том, что "все профессии важны, все профессии нужны" остаются безусловным и на сегодняшний день. Особенно для молодых, которые ради нынче получить одну, а трудиться до совсем иной, не требующей твоих теоретических познаний профессии, лишь бы пластили.

Но не все молодые столь беспомощно уповают "на место под солнцем", есть и те, кто обучился взам любимого дела и с пользой для других и себя выполняет его мастерски, а потому не помышляет пока о гордой жизни безработного... повара.

Знакомьтесь. Шаркун Сергей, 22 года. Родился и вырос в Лисаковске, по окончании школы поступил в Тарабровское СПТУ, где все три года, кстати, учился на круглые пятерки.

Работать поваром Сережа начал в детском садике "Березка", из которого год спустя мальчики и воспитатели проводили его в армии.

И тут Сергей времени даром не терял. В армии он научился не только разбирать и собирать на время автомат Калашникова, но и готовить, как готовят только настоящие мастера кухни - дело в том, что в Алма-Ате Сергей закончил высшую военную школу поваров.

После армии Сергей не раздумывая (отказавшись даже от перспективных предложений) возвращается в Лисаковск. И, надо сказать, ничуть не жалеет об этом. А работает он сегодня в детском садике "Солнышко", где "Молодежка" задержала его с "вешдоком" - в колпаке и с поварешкой. Не от-

дя, как старательно я разделяю овощи, катаю тесто...

А в четвертом классе я уже твердо решил стать в дальнейшем поваром. И даже все свои сочинения на свободную тему я посвящал, образно говоря, вкусной и здоровой пище.

- А как ты "уживаешься" в женском коллективе? Ведь женщина на кухне очень сосредоточена и легко попасть под ее "горячую руку"...

- А мне кажется, что женщи-

- У меня сложилось впечатление, что друзей у тебя видимо-невидимо...

- Не считал, но думаю, что так... Во всяком случае частенько приходится отвечать на их просьбы-приглашения - помочь на кухне в канун дня рождения или любого другого торжества.

- А родители в свое время ничего не имели против, не говорили, что, мол, мужчина должен трудиться у дома...

- Помню, отец что-то подобное доказывал. Я с ним не спорил...

- А сейчас?

- Сейчас он, наверное, даже рад. Кто знает, сделай я выбор по его воле, не оказался ли бы сегодня на бирже труда?

- И последняя просьба, Сережа. Небольшой рецепт для наших читателей, кому хочется приготовить что-то своими руками, только не надоевшую яичницу.

- Постараюсь помочь.

Этот рецепт торта я очень часто использую, хотя, если честно, даже не знаю, как он называется. Важно то, что торт этот прост в приготовлении и очень вкусен. Итак, 4 яйца взбиваем с 1 стаканом сахара в густую пену, добавляем стакан муки и вновь взбиваем.

Массу выливаем на сковородку, смазанную маслом, и ставим в хорошо прогретую духовку.

Готовим крем: стакан молока и две столовые ложки манки, вариим, добавив в кашу чуть-чуть лимонной кислоты.

Отдельно готовим массу из двухсот граммов масла и стакана сахара, когда каша остывает, соединим ее с этой массой и взбиваем

"Спасибо за вкусную кашу"

ны-повара - самый веселый и добрый народ, с которым просто невозможно не найти общий язык. Да, в сущности, я уже привык работать с женщинами, и как-то не задумывался: легко с ними работать или нет? Может, с мужчинами сложнее!

А один существенный плюс в работе с женским коллективом в работе все-таки есть: знаешь обо всем, что происходит в городе и за его пределами, не читая газет и не включая телевизора. Прямо на кухнях, а информбюро!

- Приходя домой, ты тоже бежишь на кухню?..

- В тех случаях, если бываю голоден, что случается со мной весьма редко. Но это не значит, что вне работы я о ней не думаю. Тоже, как и все, пытаюсь совершенствовать свой профессиональный уровень. У меня есть коллекция кулинарных книг, которая постоянно пополняется.

Конечно, в свободное время я общаясь с друзьями, хожу в гости, на дискотеки, музыку слушаю. Словом, живу нормальной жизнью.



"Любовь с первого взгляда" - это популярное телевизионное конкурсное шоу мало-помалу обретает своих поклонников и участников далеко вне стен уютной телевизионной студии.

Игра под таким названием прошла в день праздника всех влюбленных в городском читальном зале. Ведущая - работник детской библиотеки Л. Обертас представила игроков - учащихся 6 класса школы-гимназии. На протяжении игры они находили весьма оригинальные выходы из различных ситуаций, в которых могут оказаться романтические влюбленные.

В начале игры в приветствии Э. Аса-мосферу искренности, кто присутствовал без внимания к игре выставка отважные, смельчаки, однозначно преодолевающие все. Любви - великого чувства, которое не обходит стороной ни одного из людей.

Отвечая на каверзные вопросы ведущего и игроков - представителей противоположного пола, определились в своем выборе девицы-красавицы и удачные молодцы.

Самым интересным оказалось конкурс на лучшее признание в любви. Были тут и стихи, и романсы, и пантомимы. Словом, что-что, в признаниях наши мальчишки, как выяснилось, к шестому классу поднаторели!

По принципу взаимных симпатий из восьми игроков "сложилось" целых три пары. Ну и зрители единогласно выбрали идеальную: ее оказались Олжас Избасаров и Алена Миндрул (на снимке).

Этим праздник не закончился. Было в нем еще трогательное при-

Наши праздники

Говорили о любви

ходя от кастрюли с кащей, Сергей отвечал на ее вопросы.

- Сергей, почему ты выбрал для себя такую "вкусную" профессию?

- Еще в раннем детстве у меня проснулся интерес к процессу приготовления пищи. Вертелся на кухне, пытался помочь в готовке маме. Гости всегда очень удивлялись, гля-

- Кстати, как относятся друзья к твоей профессии?

- Я так думаю, что кое в чем они даже немножко завидуют. Ну, бывают же моменты, когда дома находишься один, и кушать хочется, а на яичницу и смотреть уже противно... Тогда-то кто-то из них наверняка вспоминает обо мне, то есть, о моих способностях.

вилкой.

Достаем из духовки выпечку, делим на две части и делаем между ними прослойку из крема.

Торт готов, остается лишь зализать его шоколадом.

Приятного аппетита!

Рецепт для "Молодежки" записала С. ГРЕБЕНЮК.

Центр занятости сообщает

Рабочие места изыскиваются

По состоянию на 20 февраля 1997 года на учете в городском центре занятости состоит 516 человек в возрасте до 29 лет.

С начала этого года из числа данной возрастной категории трудоустроено 15 человек, из них шестеро - по квоте (две - в АТП, две - в АО "Молочник", один - в ЛГОК, один - в коммунахоз).

Один молодой безработный направлен на обучение в Кустанайский центр малого бизнеса по специальности "предприниматель малого бизнеса" за счет государственного фонда содействия занятости.

О. БАРАНОВА,
специалист

по социальным вопросам
городского центра занятости.

В ДЕНЬ, когда школьные команды выходят на сцену ДК "Союз", чтобы продемонстрировать жюри и зрителям свою смекалку, чувство юмора и артистические способности, суета и легкая паника охватывают не только игроков, их педагогов, ставших в процессе репетиций и режиссерами, и сценаристами, и декораторами, но и многочисленную армию болельщиков.

Уже за час до начала игры можно наблюдать массовую дислокацию школьников, их пап, мам, братьев, знакомых, маминых сотрудниц, членов семьи директора школы, представительного звена работников горОО, пожарных, милиции и многих других к месту проведения увлекательного и захватывающего зрелища - конкурса КВН!

Тема его на сей раз определилась так: "Что за прелест эти сказки!". Ведущая в русском народном костюме познакомила болельщиков с игроками - "девицами" и "молодцами" из трех школ города, и их величествами - членами жюри.

На сказочной сцене одно за другим разворачивались невероятные события: три богатыря из команды "Экотоп" (школа №3) нашли заветный камень, гласящий:



Как грустно бывает одной
Вечерами гулять под луной,
Одной говорить в тиши,
Потому что вокруг ни души.
А помню - недавно совсем
Была беззаботна и всем
Дарила задорный свой смех
И много людей вокруг
Любили меня, как вдруг
Закончился сказочный пир,
Исчез беззаботный тот мир.
Теперь я совсем одна,
А рядом со мной тишина.

С. ГРЕБЕНЮК,
18 лет.

"Направо пойдешь..." Ну и дальше по тексту. Разъехались молодцы и попали: кто в "Арай", где "злато", кто в ГОК, где не платят зарплату...

Команда школы-гимназии волшебником выбрали простого рабочего, и неслучайно. Именно он смог сказать о том, что, на его взгляд, может сделать жизнь ска-

Ох, уж этот КВН!

зочной - честный труд, знание своего дела. А для этого, конечно, нужны рабочие места. Но они по мановению волшебной палочки не появляются!

В ходе сказочного представления на сцене неоднократно появлялись то "новые русские", мечтающие выкупить школу и разместить там какой-нибудь спиртзавод, то путешествующие в прошлое и будущее школьники. При этом древние люди показывали им свое мастерство в охоте на мамонтов и динозавров, а в будущем педагоги школы то и дело отбывали на всевозможные межпланетные педсоветы.

Много хороших слов было сказано в адрес шефов, потому что, как заметили игроки третьей школы, "о них нужно говорить или хорошо, или ничего".

Команда школы №4 ("Клад") представила в избушке на курьих ножках кооператив, название которого (ЛКСИ) расшифровывалось как "лисаковская коммунальная специальная наба". И в ней были свои трудовые будни, свой юбилей - двадцатипятилетие. За это время члены кооператива многое создали своими руками, многое добились и избушка превратилась в добродушный сказочный дворец.

В конкурсе капитанов Денис Кирил (Ш №4), Роман Чернов (Ш

знание в любви учеников классному руководителю. Стоя на коленях, юный джентльмен преподнес ей своеобразный символ - сердце с автографами всех учеников, и, как полагается джентльмену, поцеловал руку своей любимой дамы. Пусть даже и классной. Нежная мелодия закружила в вальсе эту трогательную пару, к которой присоединились все остальные.

Несомненно, этот вечер доставил собравшимся массу приятных минут и впечатлений.

Е. ГАБУН,

заведующая детской библиотекой.



№5) и Николай Фищук (Ш №3) рассказывали сказки, героями которых были мы - люди, живущие в нашем городе сегодня.

В конечном счете все конкурсы - всего их было пять - были совершенно неподобными между собой, у каждой команды был свой определенный имидж.

Но разговор, между тем, был нешуточный: немало проблем у города или у отдельной школы. И значит - у учеников, но они не пытаются пройти мимо них, говорят об этом, и, главное - делают. Игра показала активную жизненную позицию молодых лисаковцев. Они знают, чем живет город, и переносят за его судьбу не меньше, а может, и больше, чем взрослые. И не случайно в конце игры прозвучала со сцены песня "Лисаковский вальс", исполненная самой, как мне показалось, танцевальной командой школы №4.

Первое место жюри, единогласно со зрителями, присудило команде школы №3 - за их чувство юмора, непосредственность и шутки, попадающие, как говорится, "не в бровь, а в глаз".

Команда КВН школы-гимназии, несмотря на то, что состав ее дважды менялся (многие игроки пер-

вого состава были на областной олимпиаде школьников), выступили в этот вечер успешно даже несмотря на то, что четверо игроков вышли на сцену с высокой температурой, но, тем не менее, не позволили себе подвести команду.

Немало крылатых фраз и выражений породила эта игра, и, думается, если когда-нибудь у нас появятся мемуары первых игр КВН Лисаковска, там можно будет прочесть многое из того, что прозвучало на сцене февральским вечером 1997 года...

Е. ВИКТОРОВА.

Несколько днями позже состоялась игра команд КВН ОАО "Кустанайбанк" и АОЗТ "Арай". Тема ее - День всех влюбленных, и разговор, прямо или косвенно касался темы любви - любви мужчины и женщины, любви к природе, животным, к своему дому, к родному городу...

В ходе игры возникали некоторые "заминки", что ж, одна из команд играла в КВН впервые. Но в целом впечатления от игры у зрителей остались довольно приятные. Победителем ее стала команда ОАО "Кустанайбанк".

Весенний день Год КОРМИТ

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Перед началом дачного сезона городской комитет по экологии предупредил, что строго будет наказывать председателей за беспорядок на территории садоводческих обществ, на свалке.

В свою очередь, мы накажем садоводов, загрязняющих окружающую среду. Особенно это касается тех, кто спиливает деревья и выбрасывает их на дорогу или захламляет свалку; тех, кто не убирает с дороги на свои участки навозные кучи. Нерадивые садоводы даже не задумываются, какой вред они наносят не только окружающей среде, но и себе. Когда тает снег, вместе с талой водой в реку попадает и навозная эмульсия. Тобол загрязняется.

Спilledенные деревья, мусор садоводы должны сносить на своих участках. Пепел послужит удобрением для почвы.

Каждый год на конференциях поднимается вопрос об охране дач. Многие предъявляют нам претензии: "Мы вам платим членские взносы - значит вы должны нести ответственность за сохранность нашего урожая и дачных домиков".

Еще раз напоминаем, что взносы платятся за полив, за содержание сирингиков, трактористов. Сторож охраняет только технику и оперативную. Следить же за тысячами участков он не в состоянии. Да и не всегда помешаешь холодающим копоть в огороде или им "помогают" собирать урожайю же соседи? Принять к каждому участку милиционера нет возможности. Сами садоводы должны проявлять здесь большую активность. Но выбранные в каждом садоводческом обществе дружинники не всегда охотно принимали прошлым летом участие в рейдах. Перед предстоящим дачным сезоном надо подумать над решением всех этих проблем.

Но все-таки самое главное - заплатить вовремя членские взносы, желательно в первом полугодии.

Уважаемые садоводы, вы явля-

В числе первых

15-20 февраля в г. Алматы прошел открытый чемпионат республики по тяжелой атлетике среди мужчин, женщин и ветеранов.

В соревнованиях приняли участие 9 команд из областей Казахстана и сборная Республики Кыргызстан. В весе до 54 кг удачно выступил учащийся школы №1 нашего города Зуренко Гогуа. Он занял третье место. Стать вторым призером ему помешала неудача в последнем подходе - Зуренко

не смог зафиксировать вес 107,5 кг.

Среди женщин выступила ученица Затобольской средней школы, мастер спорта Леся Карабасова. Она тоже заняла 3 место, уступив двум сильнейшим спортсменкам из Шымкента, которые старше Леси на 8 и 10 лет.

В. ПАЩЕНКО,
главный специалист комитета по делам молодежи, туризма и спорта Адмсовета ЛСЭЗ.

СПОРТ

Успех лисаковцев

В Кустанасе прошло открытое первенство области по классической (греко-римской) борьбе среди ребят 78-80 и 81-82 годов рождения.

Соревнования были довольно представительными. Полторы сотни юных "классиков" из таких городов как Караганда, Челябинск, Курган и нашей Кустанайчины в упорных поединках оспаривали звания сильнейших.

Лисаковским борцам чуть-чуть не хватило, чтобы занять в командном зачете призовое место, хотя М. Брыляков, В. Ефимов, М. Батамбаев и А. Саттаев в своих весовых категориях дошли до финалов.

Но и четвертое место в столь авторитетных соревнованиях - успех несомненный! **В. СЫЧЕВА,** начальник комитета по делам молодежи, туризма и спорта.

ОНА ИЗМЕНЧИВА, капризна, как женщина. Не терпит ошибок и нежна. Так можно сказать об акварели и о картинах, написанных ею. Именно картины, а не рисунки, как чаще всего называют такие работы. В них есть и буйство ярких красок, гладнолусов, и тонкие, как бы чуть приглушенные дымкой, но не менее прекрасные оттенки стенных цветов. Все это можно увидеть на выставке "Мир акварели", которая расположилась в обрядовом зале ДК "Союз". А представлены на ней работы педагога художественной школы Карлыгаш Заурбековой и ее учеников.

Есть здесь интересные графические работы.

Но все-таки невольно глаза вновь и вновь устремляются к акварелям. Вот в зелено-болотно-коричневой гамме (трудно перечислить все оттенки, которые использовала художница при создании этой работы) открывается пе-

вать каждый зритель сам, становясь как бы участником ее творчества. Но то, что изображено на ватмане, столь выразительно, что

ТАК ПО ПРАВУ можно назвать ребят, которые приняли участие в областном олимпиаде по физике, информатике, химии, биологии, географии, казахскому, русскому, иностранному языкам. Впервые проводилась олимпиада по таким предметам как основы правовых знаний и истории Казахстана.

Честь нашего города защищали 32 лисаковских школьника, из них 13 учащихся из школы №5. То, что школе присвоили статус гимназии не зря, еще раз подтвердили своими прочными знаниями ее воспитанники. Они завоевали наибольшее число призовых мест: 1 место по основам правовых знаний - Ю. Ремезов (10 кл.), 2 место по биологии - Т. Порунова (11 кл.), 3 место по информатике - А. Калинин; поощрительное место по математике - М. Функ (11 кл.); поощрительное место по информа-

Объявляется республиканский тур иммунизации детей от 0 до 4 лет включительно против полиомиелита. Проходить он будет в два этапа. Первый тур с 10 по 15 марта, второй - с 21 по 26 апреля.

Детей такой категории в Лисаковске 1800.

меститель председателя Адмсовета В. Советский, заведующая городским отделом культуры Т. Ошанина, за-

Выставка

Мир акварели

многие из посетителей дают одно и то же название картине.

Интересны работы и учеников. В них тоже стремление запечатлеть изменчивость и красоту окружающего мира, та же плавность и твердость линий, но в каждой и своих индивидуальность.

Акварель... Она сродни музыке скрипки и виолончели. Именно поэтому в час открытия выставки они звучали в зале в сопровождении фортепиано.



тике - Н. Слабинский, почетный мастер по истории Казахстана - О. Сизова.

Неплохо выступили ребята из других школ.

Е. Манышева из школы №4 уже второй раз затянет первое место по казахскому языку на областной олимпиаде, в прошлом году привнесла участие в республиканской. Ученица 11 класса школы №2 Сокур Лиляя завоевала первое место по английскому языку.

Однадцатиклассница из Октябрьской школы А. Хоружая заняла поощрительное место по химии.

Будем надеяться, что ребята, завоевавшие призовые места, успешно выступят на республиканской олимпиаде.

В. ГАЕР,
методист горОО.

Я спросила у Карлыгаш: "Почему Вы выбрали именно этот вид живописи?"

- Акварель требует точности (на этих рисунках, если что-то не так, то уже не исправишь) и скорости. Акварель - это водяная краска и сохнет она быстро. И в то же время с помощью ее можно передать все богатство оттенков, которыми так полна и сама природа.

Хочется пожелать К. Заурбековой, чтобы были в нашем городе еще выставки ее и учеников. Не только в

ется членами кооперативов. Помните о том, что рядом с вами люди. Если не хватает денег для запуска двигателей насосов, не будет полива. Построят не только должники, но и те, кто уже заплатил членские взносы. О будущем урожае надо заботиться уже сейчас. Весенний день год кормит.

Э. АЛИСТРАТОВ,
председатель садоводческого
общества "Дастархан".
Н. ШЕСТАКОВ,
председатель
общества "Урожайное-1".
А. ШМИДТ,
председатель
общества "Химик".

ПРОДАМ

двуухкомнатную квартиру (3 эт., солнечная сторона), капитальный гараж в кооперативе "Юпитер", дачу в "Урожайное-2". Тел. 2-44-22.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки. Обращаться: 6-15-1, тел. 2-12-55, до 17 часов.

трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, сарай, гараж, дача (8 соток), мангал, автомобиль ВАЗ-21063 (1988 г., вып.). Обращаться: п. Октябрьский, ул. Буденного, д. 3, кв. 3.

дом, а/м "Волга" ГАЗ-21. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Уральская, д. 9, тел. 9-61-1-83.

Мотоцикл ИЖ-планета-5 (в отличном состоянии, 1987 г., вып., пробег 36500 км), гараж в "Кооперативе-1" с погребом, мотор от стиральной машинки "Алма-Ата". Обращаться: 4-19-40.

гараж в кооперативе "Восход" (не капитальный). Тел. 2-01-09.

щенка таксы. Тел. 2-64-86.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

ред зрителями заросший пруд. А здесь находился перед близкой бурей, которая уже чувствуется на картине, домишко. На этой простенькие ромашки, но каждый лепесток их как живой. Но разве все обожают словами - это нужно видеть.

Художница не дает названия своим картинам. Это должен сде-

лать ее зрителям. Это были вечные, как само искусство, классические мелодии. Исполнили их педагоги музыкальной школы С. Шаловалова, Л. Байчирова, Т. Шубина.

Но какая презентация выставки без поздравления, отзывов о работах художников: педагога и учеников. Поздравить их пришли за-

ведующий горОО В. Беркут, коллеги и друзья. И, конечно, были здесь и ученики К. Заурбековой, уже закончившие художественную школу. Мир, который им подарил педагог, - мир акварели навсегда останется с ними.

своих картинах живет художник, но и в тех, кому передал свое умение, свой задор творчества.

О. БАРАНОВА.

На снимке: подготовка к выставке.

Театральная жизнь

Требуется Д'Артаньян

Детский театральный коллектив ДК "Союз" "Вояж" хорошо известен маленькому зрителю.

В начале года он порадовал ребятишек спектаклем "Приключения Снегурочки", где каприсная внучка Деда Мороза от доброго к ней отношения превращается в отычливую, хорошую девочку. А научившись читать, она рассказывает и показывает детям сказку "Кошкин дом". В ней живо, ярко, ярко зверята посмеялись над пороками: жадностью и глупостью.

Сейчас юные артисты готовят интермедии - сцены из жизни в школе и дома, которые мы называем "герлашинками".

"А ну-ка, девушки!"

7 марта в 19.00 "Клуб молодой семьи" молодежного центра "Миф" приглашает всех желающих на праздничный вечер отдыха "А ну-ка, девушки, а ну, красавицы!", который пройдет в обрядовом зале ДК "Союз". Билеты можно приобрести в каб. №8 Дома культуры. Их стоимость - 50 тенге.

Межшкольный учебно-производственный комбинат объявляет набор на платные двухмесячные курсы секретарей-машинисток с 10 марта 1997 года. Тел. 2-38-02.

ЧТЕРЯННЫЕ

Удостоверение личности №0040016375, выданное МВД РК 9.08.1996 г. на имя Игнатовой Л. Е., считать недействительным.

паспорта У-АИ №641385, выданный Верхнепышминским ГОВД 6.01.1978 г. на имя Зыцепиной Н. Ф., VII-АИ №596606, выданный Верхнепышминским ГОВД 26.09.1978 г. на имя Зацеллина Д. К., считать недействительными.

водительское удостоверение АВА №490215, выданное Лисаковским ДОСААФ 10.02.1988 г., свидетельство об окончании курсов №863691, выданное Лисаковским ДОСААФ 3.02.1988 г. на имя Жунусова Б. К., техпаспорт ММ №630748 на мотоцикл "ИЖ-П-4К", выданный Рудненским ГАИ 30.07.1987 г., считать недействительными.

От всего сердца благодарю работников Куркункульского рудника, лично Авсенику К. Я., Лихограй М. Н., за оказанную материальную и моральную поддержку в организации похорон Луенко Федора Ивановича. Дочь.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу горОО, лично В. И. Беркуту, соседям, близким, друзьям, а также обслуживающему персоналу столовой №4, шеф-повару Л. Ф. Прокопец, оказавшим неоценимую помощь в организации похорон Шацева Владимира Егоровича. Жена, дети, внуки.

Выражаем сердечную благодарность коллективам ЖДЦ и руководника АО "ЛГОК", лично Петрушину А. Е., Плугатыреву Л. А., Жердеву А. Н., коллегам УПТК, а также соседям, друзьям, знакомым за оказанную материальную помощь и моральную поддержку в организации похорон Буцкого Николая Васильевича. Жена, сын.

Выражаем сердечную благодарность коллективам горкоммунаха, УМР, школы-интернату №1, комитету ветеранов войны, а также всем родным, близким, друзьям и знакомым, соседям, разделившим с нами горе и принявшим участие в похоронах Бабенкова Никиты Илларионовича. Жена, дети, внуки и правнуки.

Выражаем сердечную благодарность коллективам ЦГБ, скорой помощи, детской поликлиники, горсобеса, родным, близким, соседям и всем, разделившим с нами боль утраты и оказавшим материальную помощь в организации похорон нашего дорогого мужа, брата, дяди Саламака Ивана Павловича.

Жена, брат, племянники.

Администрации, профком, трудовой коллектив аудионефтерного общества "Лисаковскрудстор" выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины ведущего инженера сметно-договорного отдела АО "Лисаковскрудстор".

АРТИХОВОЙ
Алевтины Ивановны.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством
по делам печати и массовой
информации Республики Казахстан.
Газета выходит
во вторник и пятницу.
Тир. 6364. Заказ №670. Индекс-Л1.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.
Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.